

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
Городского совета депутатов трудящихся

Год
издания
18-й

[4071] Пятница, 22 августа 1947 г. Цена 20 коп.

Передовой опыт—в широкие массы горняков

Нынешним патриотическим подъёмом борются трудящиеся Советской страны за досрочное окончание второго года новой пятилетки, наступившую встречу XXX годовщины Октября. В этой великой эпохе претворение в жизнь новой сталинской программы здравления и дальнейшего развития советской страны на шахтах Кузбасса выросли замечательные стахановцы — новаторы методов труда.

Знаменных шахтеров т.т. Тюменцева, Киселева и известны далеко за пределы города. Эти люди известны не только тем, что внесли вклад в фонд сталинской пятилетки, но и тем, что обучили методам труда десятки шахтеров, которые показывают сейчас образцы производительности.

Старейшие шахтеры на шахте обратились с открытым письмом ко всем горнякам Кузбасса, призывающим еще разить ответственность за государственного плана и вывести родной из глубокого прорыва. Их призыв подхватчен горняками.

Письме старые шахтеры обязались по подчинительности труда и своего мастерства новых.

Шахтеры писали: «Мы, опытные мастера угольных шахтеров, обязаны показать пример высокой ответственности труда. Но это не было. На шахты пришло много новых. Научить их горняцам и привить любовь к священной обязанности — организаторами борьбы за производительность труда должны стать мы, с шахтерские кадры. Для этого, чтобы каждому не только выполнял, но и подавал государственную работу, достиг уровень».

Шахтерской гвардии начальник опытными мастерами. Сегодня мы публикуем письма, рассказывающие о том, как борются за выполнение плана. Товарищ Сталин, мастерство отстают и подтягивают их до мастеров.

Мастер проходки «Ленинский шахтер», инициатор всем горнякам Кузбасса пишет в своем письме: «работой одинок не перевыполнения плана почему я поставил передачу передать свой проходчикам моей

Выполнение и перевыполнение норм каждым рабочим — решающее условие для повышения угледобычи и выполнения обязательств перед товарищем Сталиным. Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители должны сделать решительный перелом в этом важном государственном деле. Подтянуть всех горняков до уровня передовых мастеров сталинской пятилетки — такова неотложная задача.

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября!

Месячный план выполнен

ШАХТА «НОВАЯ». Бригада навалоотбойщиков 2-го участка тов. Куторенко (горный мастер тов. Калинин) с первых дней второго полугодия держит первенство в соревновании бригад шахты. Коллектив досрочно выполнил июльскую программу и в новом месяце ежедневно перевыполняет суточные планы.

Сам бригадир тов. Куторенко уже давно закончил выполнение месячной нормы, а 20 августа коллектив бригады выдал последние тонны угля в счет месячного плана.

Первенство в соревновании по шахте по-прежнему осталось за бригадой Куторенко.

Особенно хорошо работали в этом месяце навалоотбойщики т.т. Незамеев, Дегтярников и Кочетков. Их показатели в отдельные дни достигали до 200—300 процентов сменной нормы. Именно им обязан коллектив бригады в успешном выполнении месячного плана.

Не успокаиваясь на достигнутом, горняки передовой бригады тов. Куторенко решили работать производительно до конца месяца и выдать дополнительно к плану 1000 тонн угля.

И. Деревягина — секретарь парторганизации.

Множат успехи в угледобыче

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Между участками шахты широко развернулось соревнование за досрочное выполнение августовского плана.

Бригада тов. Ложкина, выполняя обязательства, взятые в ответ на призыв старейших горняков Кузбасса ко всем шахтерам Кузбасса, ежедневно выполняет по полтора плана, а 15 августа за смену она дала суточный план участка.

Этот пример стахановцев бригады Ложкина подхватили другие коллектизы. 17 августа бригада

этого же участка тов. Вейт также за смену выполнила суточный план, а 19 августа бригадир 7-го участка тов. Фомин закончил свою смену выполнением двух планов. Известный мастер угля Тимофей Черданцев выполняет со своей бригадой за смену не менее суточного плана участка.

Идя навстречу знаменательной дате — 30-летию Советской власти, коллектив горняков передовой шахты множит свои успехи на фронте угледобычи.

А. Сычев.

Слово старого горняка крепко

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Шестнадцать лет работает на шахтах рудника старый забойщик Яков Герасимович Новиков. Ему 53 года. Письмо товарищей — старейших шахтеров рудника ко всем горнякам Кузбасса нашло горячую поддержку у старого шахтера.

Честь коллектива своей шахты в выполнении обязательств,

Соревнование на лучшего навалоотбойщика участка

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Долгое время участок № 5 (начальник тов. Любашин) не выполнял государственного плана. Аварии на участке и на уклоне мешали нормальной работе. Участок задолжал государству около 500 тонн угля.

Коллектив участка взял обязательство к концу месяца ликвидировать долг. Развернулась борьба за перевыполнение плана и за лучшие индивидуальные показатели. Первенство в индивидуальном соревновании завоевал тов. Логвиненко. Он выполняет норму на 180—244 проц. Соревнование на лучшего навалоотбойщика участка продолжается.

Передовая бригада

ШАХТА «А». Бригада тов. Сарнина, помня об обязательствах, взятых в начале года, умело используя опыт лучших навалоотбойщиков, добилась перевыполнения сменных нарядов. Изо дня в день борясь за досрочное выполнение месячного плана, коллектив бригады выдает сверхплановый уголь и занимает первое место среди очистных бригад шахты. На своем счету в этом месяце он имеет 95 тонн уголь сверх плана.

Успехи установщиков

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Бригада подготовительной изводя кладку костров, бригада выполнила план на 260 проц., а смены горного мастера Мамаева костерщики Федюк и Медведев выполнили норму на 415 проц. каждый.

М. ИВАНОВ — механик участка № 3.



Харьковская область. На Волчанска текстильной фабрике «Текстильприкотажсюза» по инициативе начальника ткацкого цеха П. Г. Цымбала и мастера А. А. Вокалова организовано производство декоративных ковров, хлопчатобумажных, шерстяных и плюшевых дорожек и вафельных полотенец.

На снимке: сновальщица комсомолка Г. И. Литвинова, выполнившая годовую норму.

Фото В. Хейфеца
Прессклуба ТАСС

За первенство по шахте

ШАХТА «ПОЛЬСАЕВСКАЯ». Коллективы участков №№ 1 и 2 соревнуются между собой за первенство по шахте. Эта борьба идет с первых дней года.

В августе горняки 1-го участка (начальник тов. Минаков) идут впереди. План за 20 дней коллектив выполнил на 186 процентов, тогда как участок № 2 (начальник тов. Лесников) недодал к плану за это же время 445 тонн угля.

Горняки первого участка в ответ на письмо старейших шахтеров брали обязательство выдать на гора 300 тонн сверхпланового угля. Сейчас коллектив пересмотрел ранее данное слово и обязался до конца месяца выдать еще 200 тонн.

Коллектив участка тов. Милькова уверенно идет к намеченной цели и имеет все основания к тому, чтобы занять первенство в соревновании по шахте.

Н. Тарский.

20 метров ухода сверх плана

ШАХТА им. КИРОВА. Достойно встретим 30-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции готовят проходчики 12 участка т.т. Шатилов, Борисов, Утенков и Мурашкин. Каждый из них ежедневно выполняет по полторы—две нормы в смену, а в отдельные дни свое сменное задание они выполняют на 250—300 проц.

За две декады стахановцы проходчики дали сверх плана 20 погонных метров конвейерного штreta Толмачевского пласта.

Честь и достоинство советского гражданина

На одной из сопок Заполярья в гор. Полярном можно часто видеть группы молодых матросов. Здесь у мемориальной доски, посвященной посещению этой местности товарищем Сталиным, они слушают беседы ветеранов Северного флота о посещении флота его основателем великим Сталиным.

Фото А. Межуева
Прессклуб ТАСС

С глубоким патриотическим чувством готовится советский народ к празднованию XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Это чувство естественно и понятно. Победа народной советской революции в октябре 1917 года была спасением для нашей страны, для ее национальных интересов, которые веками предавались и продавались правящими классами царской России. Антинародная, антинациональная политика этих классов низвела Россию на положение полуколонии иностранного капитала. Только свергнув власть капиталистов и помещиков, только установив советский строй, наш народ разбил цепи экономической и духовной зависимости, развернул в полную меру свои силы и таланты.

«История народов,—говорил товарищ Сталин,—знает немало революций. Они отличаются от Октябрьской революции тем, что все они были однобокими революциями. Сменялась одна форма эксплуатации трудящихся другой формой эксплуатации, но сама эксплуатация оставалась. Сменялись одни эксплуататоры и угнетатели другими эксплуататорами и угнетателями, но сами эксплуататоры и угнетатели оставались. Только Октябрьская революция поставила себе целью—уничтожить всякую эксплуатацию и ликвидировать всех и всяких эксплуататоров и угнетателей».

В этом—коренное отличие Великой Октябрьской социалистической революции от других революций, какие знала история. В этом и основная сила того нового общественного и государственного строя, который создан в нашей стране в результате победы Октябрьской революции.

За три десятилетия партия большевиков воспитала в советских людях великолепные моральные качества, которые с исключительной выразительностью и силой проявлялись в Великой Отечественной войне и каждодневно проявляются в массовых трудовых подвигах народа. Беззаветная любовь к Родине, патриотическая гордость за ее славные дела, стойкость и мужество, настойчивость в достижении поставленной цели, умение не бояться трудностей, а преодолевать их своим упорным трудом стали подлинно национальными чертами советского народа.

Чувство достоинства, глубоко вошедшее в сознание советского человека, основано на понимании великих преимуществ советского общественного и государственного строя, строя подлинно демократического, свободного от экономических кризисов, безработицы и других органических пороков и болезней капитализма. Оно, это чувство, основано на сознании превосходства нашей советской социалистической культуры над буржуазной культурой, находящейся в состоянии маразма и растления.

Превосходство советского человека — это превосходство свободного труженика, героя и творца новой жизни. Он работает, изображает, творит ради блага своей Родины, ради блага народа. Его личные интересы неотделимы от интересов государства, от интересов общества. В любой же капита-

листической стране даже самый высокопоставленный чинуша не больше, как раб денежного мешка, лицей, которого наяли обслуживать эгоистические, корыстные интересы буржуазной верхушки общества.

Советский социалистический строй продемонстрировал в Великой Отечественной войне свою силу, свое превосходство перед строем капиталистическим. Наша славная Родина—могучий и великий Советский Союз стала оплотом мировой цивилизации и прогресса, оплотом прочного демократического мира во всем мире. Наши рабочие, наши крестьяне и солдаты, весь советский народ высоко держат звание советского гражданина, как зеницу ока, берегут достоинство и честь нашей Родины.

Отражая многовековую отсталость царской России, ее экономическую и духовную зависимость от заграницы, господствовавшие в России не верили в силы народа, не допускали даже мысли, что наша страна собственными силами может выбраться из этой отсталости, вбивали в голову русской интеллигенции рабскую идеологию культурной и духовной неполнценности русского народа. Русская наука и культура, так же как наука и культура других народов, населявших царскую Россию, развивалась в ожесточенной борьбе с этой идеологией, в борьбе с попытками правивших классов поставить Россию на задворки западноевропейской культуры.

Пережитком проклятого прошлого царской России является болезнь низкопоклонства перед заграницей и неверия в свои силы, в силы нашей советской науки и культуры. От этой дурной болезни низкопоклонства перед заграницей не освободилась еще некоторая, отсталая, наименее устойчивая часть нашей интеллигенции. Советский народ не может мириться с подобным явлением,—ни с одним таким фактом! С любыми проявлениями низкопоклонства перед заграницей несовместимы понятия о чести и достоинстве советского гражданина, советского интеллигента. Не нам, представителям передовой советской культуры, не нам, советским патриотам, преклоняться перед гниющей и деградирующей буржуазной культурой! Не нам—ибо наша советская социалистическая культура воплощает в себе все лучшее, что есть в истории мировой цивилизации, отражает самый передовой общественный строй в мире.

Партия большевиков наш народ в духе советского патриотизма, воспитала в нем свою волю и твердый характер, воспитала готовность в любых видах и любой ценой защищать интересы и честь советского государства. Где бы ни находился советский человек, он с глубоким сознанием своего гражданского достоинства выполняет свой долг перед Родиной, перед народом, чайшим проявлением этого гражданского достоинства советских является их отношение к обязательствам перед страной, перед партией, перед товарищем Сталиным.

Миллионы рабочих, инженеров самоотверженно за то, чтобы досрочно, к 30 Октября, выполнить план года пятилетки. Миллионы яи отдают все силы, чтобы звать высокий урожай, дать больше хлеба и других продовольственных товаров. С огромным творческим напором работает наша советская инженерия, в частности изобретатели стремящиеся выполнить устава товарища Сталина—догнать и превзойти все достижения науки и техники нашей страны. Каждый советский работник, на каком посту он ни стоял, должен координировать линию большевистской партии и сознательно, последовательно приводить ее в жизнь, работать в благе Родины, об интересах народа есть самое яркое, выразительное проявление гражданства и чести советского гражданина, для которого нет и не может быть ничего выше интересов социалистической отчизны!

С уважением и надеждой на нашу Родину все передовые люди. В Советском Союзе стоит оно оплот мира и поддержки демократии, светоч цивилизации, прогресса, непримиримого и честного борца против гегемонии. Как никогда, высокий моральный престиг нашей страны, являющейся спасителем европейской цивилизации от фашизма. Об этом престиге стоит постоянно помнить и не забывать каждый советский человек. Всей своей деятельностью, всем своим трудом и творчеством он должен поднимать его все выше, отдавая все свои знания, чтобы еще больше славить и прославить свою социалистическую Родину!

(Из передовой «Правды» 18 августа).

Золотая медаль за фильм „Клятва“

В прошлом году в Венеции проходил международный кинофестиваль, на котором с громадным успехом демонстрировались советские фильмы. Среди советских кинокартин, получивших высокую оценку жюри, был фильм «Клятва», поставленный Тбилисской киностудией художественных фильмов по сценарию писателя Павленко и режиссера М. Чиаурели.

Жюри международного кинофестиваля в Венеции присудило замечательному созданию советского

киноискусства золотую медаль на лицевой стороне медали изображена герб города Венеции. Подпись на итальянском языке: «Международный фестиваль кино в Венеции, 1946 г.». На оборотной стороне медали в надписи: «За фильм «Клятва»».

Прибывший на днях в Тбилиси заместитель министра кинематографии СССР тов. Кузаков присужден золотую медаль, присужденный фильму «Клятва», коллектива тбилисской киностудии.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты обсуждают решения III пленума Кемеровского обкома ВКП(б)

Недавно состоялось собрание на шахте имени Ем. Ярославского. Доклад об итогах III пленума Кемеровского обкома ВКП(б) и собрания городского партийного актива сделал секретарь парторганизации тов. Прохоров.

— Недочеты в деле проверки исполнения, отмеченные в постановлениях пленума обкома ВКП(б) и собрания городского партактива, — говорит тов. Прохоров, — имеют место в работе нашей партийной организации и в низовых партгруппах. Мы не раз принимали решения по наиведению порядка на подземном транспорте, на 7-м уклоне, но в жизнь их по-настоящему не привели. В результате из-за этого срывается план угледобычи.

Характерен пример по руководству соревнованием на участке № 2. Партигруппа очень много толковала о развертывании социалистического соревнования, об охвате им всех рабочих. Но на деле свои решения не осуществляют. Начальник участка т. Идолов, партийный секретарь т. Корякин не создали условий для выполнения обязательств, взятых в письме старейших рабочих ко всем горнякам Кузбасса, знатному бригадиру шахты тов. Киселеву.

О безответственности отношений говорит такой факт. Начальник участка № 5 тов. Любашин, механик тов. Формальный при переходе в лаву № 21 обнаружил, что моторы на приводах подтоплены, они сделали указание об устранении этих дефектов, но не проверили исполнение. А указание не было выполнено и через день участок

И. МИХАЙЛОВ.

По следам наших выступлений

„Поднять массово-политическую работу среди новых рабочих“

Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» за 26 июля была опубликована статья, в которой говорилось, что «за последние годы коллектив горняков шахты «Журишка» пополнился значительным количеством новых рабочих. Эти изменения не были учтены партийной организацией, в результате чего массово-политическая и культурно-просветительская работа среди новых горняков стоит на низком уровне».

Секретарь партийной организации шахты «Журишка» тов. Гайлюнас сообщил в редакцию, что факты, указанные в статье подтвердились. Статья была обсуждена на расширенном заседании партийного бюро, которое наметило ряд мероприятий для исправления недостатков и усиления массово-политической и культурно-просветительской работы среди горняков. Утвержден новый состав агитаторов, разработана тематика лекций и докладов по различным вопросам, во всех общежитиях открыты красные уголки с радиоточками, приобретены настольные игры, плакаты, выписаны газеты по два экземпляра на каждую комнату. Общежития приводятся в культурный вид: произведена побелка, делаются тумбочки, табуретки и другие.

ЛУЧШИЙ передовикам сталинской пятилетки должен стать достоянием всех горняков

своего мастерства

открытое письмо мастеров нашего Ленинского всем горнякам в осенью месяцев выполнить годовых нормы. свой опыт и долго-ку проходчика, я не издавал высокопро- работу в своей сме- в двух заботах методом большими отбросами, участку одновременно по- крите с применением в 2,2 метра, я доби- нормы от 1700 метров. За июль сде- десяток погонных сверх плана.

работа далеко не выполнения обяза- участком. Рекорд- одночек не достиг- здания плана шах- я поставил перед передать свой опыт членам моей бригады организую так: производительной рабо- с собой в забой щад- из своей бригады, работаю вместе с ним. работали проходчик ученик Перебоев. выполняли норму вы- до 800 процентов. я учил рабочих, свой труд, чтобы мой его производи-

такого обмена опы- выполнение норм кото- 100—105 проц., 2—3 нормы и рабо- со мной, не отстает. Перебоев.

августа наша 22 погонных метра. Это дает пол- тому, что не только члены моей бригады касаются по полторы— а значит и в целом обязательства.

Н. БУХНИН,
9-го участка шах-
мощенец».

заем НОВЫХ рабочих

годом наш участок 1268 тонн угля. свое обязательство Стальному нам не даром. Лю- и на кадры мы внимание.

есть не мало ста- горняков. С их по- организовал производ- рабочих, недавно шахту. Вместе с Уженинским мы рабочих так, чтобы но- редом с опытными

первого месяца рабочие Щербаков, Сандерский стали вы- полнять нормы. мы обязались 250 тонн угля. передовиков, добыв- обязательств.

ПАСТУШЕНКО, мастер участка № 3 Ем. Ярославского.

От стахановцев одиночек — к стахановскому участку

Для успешного выполнения задач, поставленных послевоенной пятилеткой, необходимо в первую очередь увеличить угледобычу, чтобы полностью удовлетворить нужды промышленности. Подписывая письмо к товарищу Сталину, горняки Ленинского рудника, а вместе с ними и коллектив нашего участка, взяли на себя обязательство досрочно закончить годовой план и выдать сотни тысяч тонн сверхпланового угля.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив участка, которым я руковожу, не покладая рук работает для того, чтобы дать стране больше угля и поддержать честь горняков Кузбасса выполнением взятых ими обязательств.

За первое полугодие мы добились неплохих результатов: плац полутора был закончен раньше срока и выдано на гора 8930 тонн сверхпланового угля. Коллектив честно выполнил взятые на себя обязательства и завоевал одно из первых мест среди участков шахты и рудника.

Вступив во второе полугодие, коллектив участка закрепил достигнутые успехи выполне-

нием июльского плана на 134 процента.

Как мы достигли этих успехов? Первое и главное условие успеха — повседневно выращивать мастеров угля, дающих высокую производительность труда, а их опыт, методы их работы сделать достоянием всего коллектива участка.

Мы не отступаем от этого условия.

Организуя на участке обмен опытом лучших мастеров угля путем практической работы их непосредственно в забое, мы воспитали десятки стахановцев, дающих рекордные показатели в выполнении норм выработки. Бригадир навалоотбойщиков мастер угля Федотов, организуя показательные смены высоко-производительной работы, доводил выполнение своего задания до 400 процентов и выше. В такие смены он передавал свой опыт работы членам бригады. В результате навалоотбойщик Воробьев, следуя примеру бригадира, работает на уровне полутора—двух норм, и выдают дни, когда выполняют свое задание на 370 процентов. Навалоотбойщик Апарин выполняет от двух до трех норм ежедневно, а навалоотбойщик Агеев достиг стахановского уровня своего бригади-

ра и в отдельные дни дает до 590 процентов нормы.

Бригадир навалоотбойщиков стахановец Печеркин, соревнуясь с бригадой Федотова, также часто в своей смене организует показательную работу с применением стахановских методов труда. Это дает ему возможность не только передать свой опыт, но и организовать работу бригады, мобилизовать вокруг себя коллектив. Члены его бригады ежедневно выполняют от полутора до двух норм, а навалоотбойщики Нешетаев и Быков не отстают от своего бригадира и выполняют по две—три нормы в смену.

Организация показательных стахановских смен мастеров угля т.т. Федотова и Печеркина обеспечивает выполнение задачи — подтянуть отстающих рабочих до стахановского уровня. Большая часть членов их бригад уже достигла этого уровня.

Сейчас мы поставили перед собой задачу — весь участок сделать стахановским и добиться еще лучших показателей в работе. Так коллектив нашего участка выполняет свои обязательства перед вождем народов товарищем Сталиным.

Н. БАШКИРЦЕВ,
начальник 4-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Меня воспитала комсомольско-молодежная бригада

Сейчас я изо дня в день перевыполняю сменные нормы.

Во втором полугодии 1947 года участок № 10 стал заметно отставать в угледобыче. Мы не выполнили июльского плана и в этом месяце работаем плохо. Чтобы помочь коллективу участка выйти из прорыва, я решил 13 августа встать на рекордную выработку. Руководство участка пошло мне навстречу и хорошо подготовило фронт работы. В тот день за смену я выполнил 11 норм. Вслед за мной проходчик 9-го участка тов. Тюменцев дал 14,5 сменных норм. Меня, сознавая, это задело за живое. И я принял смелое решение перекрыть показатели опытного старого рабочего Тюменцева — дать 15 норм в смену.

15 августа, работая одновре-

менно в лаве и нарезном забое, я погрузил на решетки 50 тонн угля и прошел 4,5 погонных метра ходов конвейерного штранка, выполнив норму на 1830 процентов.

Так из неопытного рабочего я вырос в комсомольско-молодежной бригаде до квалифицированного навалоотбойщика. Хочется выразить благодарность всему коллективу бригады и ее бывшему руководителю, сейчас помощнику начальника участка тов. Сторожку, за внимание и помощь, оказанную мне, за то, что они проявляют большую заботу о росте молодых кадров. Я сам постараюсь быть таким же и не таить приобретенного мною мастерства.

В. ЕВСЮКОВ,
навалоотбойщик 10-го участка шахты «Журинка».

Произвожу установку за 7 часов

Во-время и хорошо сделать переноску привода — это значит создать условия для выполнения плана кachaющей смены. Я это знаю и стараюсь работать добросовестно, использовать производительно все 480 минут рабочего времени.

Работу свою начинаю с осмотра привода и настила, которым мне нужно делать переноску. Если настил не заштыбован, я ставлю подхват над приводом, а напарники (их в большинстве случаев два) занимаются разбалчиванием настила. Лес для подхвата заготавливаю как только прихожу в лаву. Настил мои помощники начинают разбалчивать с таким расчетом, чтобы, когда я кончу ставить подхват, то головной и смежные с ними 4—5 решеток были разбалчены.

После этого я выбрасываю решетки у привода и принимаюсь за переноску и установку самого привода. Переноску производжу при но-

свим напарникам производить переноску решеток и установку настила на новой дорожке.

Бывают дни, когда мне одному приходится производить установку привода с настилом. В такие дни я применяю такую же организацию и производжу переноску всего настила и привода за 6—7 часов, выполняя норму на 200—250 проц.

Полностью освоив работу установщика, я передаю свой опыт по установке приводов рабочим бригады. Особенно хорошо освоил профессию установщика мой напарник Белоусов. Он перенял у меня то, что я накапливал годами. Проработав со мной около четырех месяцев тов. Белоусов сейчас выполняет норму на 150—200 процентов и не отстает от меня.

Н. Г. КОШИК,
установщик участка № 4 шахты имени Ем. Ярославского.



Знатный проходчик шахты «Журинка» Петр Иванович Тюменцев — новатор новых методов труда на нашем руднике. Он обучил в этом году мастерству своего дела трех новых рабочих. Лично сам тов. Тюменцев ежемесячно выполняет норму на 250—300 процентов.

На днях на призыв старейших шахтеров Петр Иванович ответил высокой производительностью труда, выполнив сменную норму на 1450 процентов.

На снимке: мастер угля П. И. Тюменцев.

Мои ученики — стахановцы

На Ленинском руднике я работаю 21 год, на шахте «Журинка» с 1942 года. За это время освоил многие шахтные специальности. Работал крепильщиком, забойщиком, запальщиком и, наконец, горным мастером качающей смены.

Работая на шахте «Журинка», первое время на участке № 2, а затем на 3-м участке, я обучил не один десяток молодых рабочих, передав им свой долголетний горняцкий опыт. Бывшие мои ученики участка № 2 т.т. Кулешов, Каламсец, Левин и др. выполняют сейчас нормы выработки от 130 до 160 процентов и являются ведущими рабочими в качающей смене. Навалоотбойщики т.т. Ивлев и Атаякин, работающие сейчас в моей смене, также учились у меня. Высокой производительностью труда они отвечают на мою заботу о их росте, выполняя по полторы нормы в смену. Это радует меня, значит — труды мои не пропали даром.

И сейчас, работая горным мастером, я часто организую показательные смены высокопроизводительной работы, выполняя в эти дни со сменой суточный план участка.

Правильная расстановка рабочих смен зависит от знания работоспособности каждого навалоотбойщика. Я расставляю рабочих в смене по их способностям и всегда нахожусь там, где нужна моя помощь. В результате в коллективе нет горняков не выполняющих норм. Хорошая работа людей смены обеспечивает нам успех. За 19 дней августа мы выдали на гора 406 тонн сверхпланового угля. До конца месяца думаем довести сверхплановый уголь до 800 тонн.

К. МОИСЕЕНКО, горный мастер участка № 3 шахты «Журинка».

Военные действия в Индонезии

ГААГА, 19 августа (ТАСС). В Йакарте, столице Индонезийской армии, сообщается, что индонезийские войска, поддержанные артиллерией, прорвались вглубь Северной Явы и совершили Чачачи — на главной дороге, ведущей к столице республики — Джокьякарте. Голландское комюнике сообщает о происходящих тяжелых боях в центральной части Явы и на Суматре.

Обостренные бои происходят на улицах центрального города острова Мадуры Памекасана, куда при поддержке авиации ворвались голландские танковые части уже после отдачи приказа о прекращении военных действий. Обе стороны несут значительные потери. Продолжаются также бои на улицах города Маланг. Вооруженные столкновения имеют место в районах Моджокерта и Амбарауы. На южной Суматре голландские войска ведут бои в районах Батураджа и Лахата.

НЬЮ-ЙОРК, 19 августа (ТАСС).

К положению в Индонезии

ГААГА, 19 августа (ТАСС). Голландские газеты сообщают о том, что голландское правительство намерено отдать приказ армии и флоту о начале новых широких наступательных операций на важнейшие центры Индонезийской республики. Основной причиной для отдачи такого приказа газеты счи-

тают тяжелое положение, создавшееся для голландцев на Яве, Суматре и Мадуре в результате действий индонезийского населения в тылу голландских войск. Индонезийцы повсюду перерезают дороги, окруждают и блокируют голландские войска, выдвинувшиеся вперед. Голландцы несут большие потери.

К вопросу об американских поставках стали Руре

БЕРЛИН, 19 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Дюссельдорфа, по сведениям, поступившим из достоверных источников, Англия отклонила предложение американцев о предоставлении 600 тысяч тонн стали, чтобы обеспечить работу рурских шахт на полную мощность. Предложение было сделано экономическим советником генерала Клея Дрейпером до того, как он выехал для переговоров в Вашингтон. В предложении предусматривались ежемесячные поставки 100 тысяч тонн стали. Указывают, что США требовали взамен права контроля при разрешении политических проблем в Рурской области. Агентство передает, что это предложение бы-

ло отклонено по двум причинам: во-первых, сталь, которую предполагали поставить США, состоит из брусьев, требующих дальнейшей обработки на сталелитейных заводах в Рурской области. Эти заводы в настоещее время плохо приспособлены для такой работы, и английские чиновники опасаются, что большая часть стали попадет на черный рынок; во-вторых, горняки Рурской области выступают за национализацию шахт, и если будет принято предложение американцев, то горняки подумают, что их продали американцам.

Англия выставила контрпредложение о поставке 450 тысяч тонн прокатной стали.

Забастовка пекарей в Голландии

ГААГА, 19 августа (ТАСС). Сегодня все газеты сообщают, что второй день в большинстве городов Голландии бастуют пекари. «Большая часть страны находится без хлеба», — пишет газета «Ваархейд». Правительство уменьшило зарплату пекарям для того, чтобы отнять у него хлеб.

Волнения в Пенджабе

ДЕЛИ, 19 августа (ТАСС). В Лахоре и в Амритсаре не прекращаются столкновения между индусами и сикхами, с одной стороны, и мусульманами — с другой. В Лахор прибыло 50 тысяч беженцев из Амритсара. В течение двух дней Лахор совершенно отрезан от соседних районов. Прекращена

даже телеграфная связь. Нарушено железнодорожное сообщение.

В Дели состоялось экстренное совещание представителей правительства Индии и Пакистана, на котором было решено немедленно увеличить контингенты войск в Пенджабе.

Тerror в Греции

АФИНЫ, 19 августа (ТАСС). Вчера в Козани по приговору военного суда расстреляны 11 крестьян из района Греческих источников, голландцы начали новое наступление на позиции индонезийцев в центральной части острова Ява. Голландцы атаковали Цурии на южном побережье острова Ява (в 62 милях к западу от Джокьякарты), а также шесть деревень между Салатига и Амбарава (в 37 милях севернее Джокьякарты).

НЬЮ-ЙОРК, 19 августа (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Джокьякарты, президент Индонезийской республики Сукарно в своей речи заявил, что оккупация голландцами основных республиканских городов ни в коей мере не означает поражения военных сил республики и что индонезийцы будут продолжать борьбу до победы. В заключение Сукарно указал, что индонезийская армия почти полностью сохранена и контролирует многие коммуникации.

Сообщают, что власти обещали подсудимым снять с них обвинение, если они подпишут заявление, осуждающее ЭАМ и компартию, как «вражеские организации». Этот факт показывает, что «заговор» в Патрах является такой же фикцией, как и заговоры в Афинах и служит лишь предлогом для расправы с руководством профсоюзного движения и демократических организаций на Пелопонесе.

Обращение лейбористских членов английского парламента к греческому королю

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). 86 лейбористских членов английского парламента обратились с призывом к греческому королю Павлу.

В обращении говорится: «Мы призываем вас во имя гуманности воспользоваться своими прерогативами и спасти жизнь 1300 бывшим борцам движения сопротивления, которым угрожает смертная казнь; мы призываем вас остановить казни мужчин и женщин, приговоренных к смерти военно-полевыми судами за якобы имевшие место политические преступления; мы призываем вас употребить свое влияние для того, чтобы добиться освобождения тысяч сосланных, терпящих тяжелые лишения на островах ссылки».

Предстоящее чрезвычайное заседание греческого правительства

АФИНЫ, 19 августа (ТАСС). Сегодня из Соединенных Штатов возвращается заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Цалдасис. Афинское телеграфное агентство сообщило, что в связи с приездом Цалдасиса на 20 августа назначено чрезвычайное заседание совета министров, которое обсудит «общее положение, создавшееся в связи с решительной позицией, занятой правительством США по отношению к международной стороне греческой проблемы».

Есть сведения, что на заседании совета министров снова будет поставлен вопрос об официальном объявлении коммунистической партии вне закона. Правительство слушает также сообщение руководителей генерального штаба о военном положении и их предложения относительно новых военных мер. В настоящий момент эти предложения обсуждаются на совещании в Ларисе с участием начальника генерального штаба, его помощников и командиров корпусов, дивизий и бригад.

Английские газеты о деятельности фашистов в Англии

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). Касаясь вылазки английских фашистов 17 августа, газета «Ньюс Кроникл» связывает ее с недавними антисемитскими выступлениями, имевшими место в различных районах Англии. Газета отмечает, что «дешевые антисемитские шутки, которые можно слышать в любом клубе Вест-Энда» (аристократические кварталы Лондона. Ред.) — явления того же порядка. «Фашизм со своим неизменным спутником антисемитизмом, — пишет газета, — всегда растет и процветает в условиях политической неуверенности и экономической нужды. В ближайшие месяцы и то и другое может проявиться в своих крайних формах».

Комментируя оживление фашистской деятельности в Англии, газета «Дейли Уоркер» подчеркивает, что английские фашистские митинги пользуются защитой полиции и указывает, что граждане, осмеливающиеся прерывать фашистские речи, рискуют скорее всего оказаться в тюрьме. «Это, — указывает газета,

— является неизбежным явлением того спокойного отношения Ида (министр внутренних дел) к деятельности фашистской деятельности. Правильного представления о свободе Англия является единственной страной в Европе, считая общепризнанных английских государств Испанию и Галисию, где люди могут проводить яркую политику фаша, полной защиты полиции. Так как три месяца тому назад произнес в палате общин неизвестный англичанин, что фашистское повсеместно возрастает. Ческий кризис и безраздельное правление правительства реакционные силы во всем и нет сомнения, что эти ощущают попытки фаша лигандов разделить английский народ. Эта роковая политика может изменена только да лейбористское движение нит правительству об этом оградить навсегда народ от фашистской оп

Требование сотрудников ЮНРР в Китае

ШАНХАЙ, 19 августа (ТАСС). Газета «Норт Чайна Дейлиниюс», ссылаясь на сообщение агентства Юнайтед Пресс, пишет, что большинство сотрудников ЮНРР в Китае потребовало от центрального органа ЮНРР в Вашингтоне немедленно прекратить поставки в Китай с тем, чтобы сотрудники ЮНРР были избавлены от «нетерпимого положения, заключающегося в поддержке одной стороны в гражданской войне».

В сообщении также говорится, что половина американцев-сотрудников ЮНРР в Китае также присоединилась к обращению граждан других стран. Сотрудники ЮНРР в своих телеграммах указывают на то, что гоминдановское правительство в прошлом и настоящем отказалось справедливо распределить поставки ЮНРР в соответствии с правилами организации Объединенных Наций, направляя все товары исключительно в районы, контролируемые гоминдановским правительством.

Гигантский взрыв в Кадисе

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Мадрида, сегодня ночью на верфях и на базе подводных лодок Кадиса (порт на юге Испании) произошел гигантский взрыв. Взрыв начался в военном складе химических продуктов на верфях «Ларрига» и «Ечеври Эта» и распространялся на склад торпед и боеприпасов базы подводных лодок. Все госпитали Кадиса уже переполнены пострадавшими от взрыва. Раненые направляются в ближай-

ший город Сан-Фернандо, погибших и раненых пока неизвестно. Взрыв вызвал сильное ощущение в домах в Хересе (в 24 км от Кадиса). Толчки ощущались также в Севилье (в 96 км от Кадиса). Власти обратились с призывом ко всем гражданам Хереса и Севилье выехать из Кадиса. Кадис погружен в темноту.

Зам. ответ. редактора М. У.

ТРЕБУЮТСЯ:

Тресту «Кузбассуглеразведка» инженер-строитель на должность начальника строительства, плотники, сторожа, чернорабочие, грузчики. Здесь же производится прием на курсы сменных буровых мастеров с отрывом от производства.

Об условиях спрашиваться в отделе кадров, по адресу: Кишиневский переулок, № 10.

Тарапкин Илья Семенович, живущий по улице Первомайской, возбуждает дело о расправе с его женой Тарапкиной Прокопьевной, проживающей по проспекту имени Кирова.

Дело подлежит рассмотрению народным судом 1-го участка Ленинск-Кузнецкого и на слушании 29 августа 1947 года.